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Το Τµήµα Καλών Τεχνών, της Σχολής Καλών και Εφαρµοσµένων 
Τεχνών του Τεχνολογικού Πανεπιστηµίου Κύπρου, σας 
προσκαλεί σε σειρά διαλέξεων µε θέµα:

Ο ‘µακρύς’ 19ος αιώνας: από τη Γαλλική Επανάσταση 

στον Πρώτο Παγκόσµιο Πόλεµο

Οι διαλέξεις αυτές, στη διάρκεια του Εαρινού Εξαµήνου 2015, αποτελούν 
προποµπό του Μεταπτυχιακού Προγράµµατος στην Ιστορία-Θεωρία της 
Τέχνης, µε το οποίο το Τµήµα Καλών Τεχνών αρχίζει τη λειτουργία του τον 
ερχόµενο Σεπτέµβριο.

Η παρακολούθηση των διαλέξεων είναι ιδιαίτερα σηµαντική για τους 
υποψήφιους φοιτητές του Μεταπτυχιακού Προγράµµατος στην 
Ιστορία-Θεωρία της Τέχνης.

Όλες οι οµιλίες δίνονται στην ελληνική γλώσσα και είναι ανοικτές για το κοινό. 

Τη σειρά των οµιλιών θα προλογίσει η Πρύτανης, 
Καθηγήτρια Ελπίδα Κεραυνού Παπαηλιού.

∆ιάλεξη 1η: Ο µύθος του Οιδίποδα, ως µεταφορά της 
τελευταίας αναµέτρησης ‘παλαιών’ και µοντέρνων’‘
∆ρ. Νίκη Λοϊζίδη, 
Οµότιµη Καθηγήτρια, Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών Αθήνας, 
Πρόεδρος ∆ιεθνούς Συµβουλευτικής Επιτροπής για το Τµήµα 
Καλών Τεχνών, ΤΕΠΑΚ

Θα ακολουθήσει συζήτηση, την οποία θα συντονίζει 
ο ∆ρ. Αντώνης ∆ανός, Επίκουρος Καθηγητής, Σχολή Καλών 
και Εφαρµοσµένων Τεχνών, ΤΕΠΑΚ

Στον χώρο της παρουσίασης, θα διατίθεται προς πώληση το βιβλίο της 
∆ρος Λοϊζίδη, Ο Μοντερνισµός και οι Μύθοι του: ∆ώδεκα µελέτες 
για τα µοντέρνα καλλιτεχνικά κινήµατα (Νεφέλη, 2013).



Η διαχρονική αντιπαλότητα «παλαιών» και «µοντέρνων» 
καλλιτεχνικών γενεών, έφτασε στη δραµατική κορύφωσή 
της κατά τα τέλη του 19ου µε αρχές του 20ού αιώνα. 
Η µετωπική αναµέτρηση των εκπροσώπων των 
παραδοσιακών στυλ και των πρωτοποριακών καλλιτεχνικών 
κινηµάτων – τόσο στη λογοτεχνία όσο και στις εικαστικές 
τέχνες – θα µπορούσε να προσεγγιστεί, και εν µέρει να 
αναλυθεί, µε µια µεταφορική χρήση των εργαλείων της 
φροϋδικής θεωρίας. Συγκεκριµένα, τα τέλη του 19ου 
και ένα µεγάλο µέρος του 20ού αιώνα βιώνουν µια άνευ 
προηγουµένου παροξυντική αναµέτρηση παλαιών και 
µοντέρνων, η οποία καλύπτεται µεταφορικά από τον 
µύθο της τραγωδίας του Οιδίποδα, όπως τον ανέγνωσε 
και τον ερµήνευσε ο Sigmund Freud. Εξάλλου, το θέµα της 
πατροκτονίας και οι ερµηνευτικές ανανεώσεις του µύθου 
του Οιδίποδα, χαρακτηρίζουν ένα µεγάλο µέρος των 
θεατρικών, λογοτεχνικών και εικαστικών έργων του 20ού 
αιώνα (όπως, των Gustav Klimt, Frank Wedekind, Max 
Ernst, Giorgio de Chirico).
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